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ATA Nº 08/CONSCPF/UFFS/2025

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DE CAMPUS

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e trinta e 
cinco minutos, de forma híbrida, presencial na Sala da Direção do Campus Passo Fundo e 
virtual pela plataforma Google Meet, no endereço https://meet.google.com/zug-cgwh-bcy, 
foi realizada a 7ª Sessão Ordinária de 2025 do Conselho de Campus, presidida pelo Diretor 
do Campus e Presidente do Conselho Jaime Giolo.  Compareceram de forma presencial os 
seguintes conselheiros: Rafael Kremer, Jung Ho Kim e João Vademar Grando (suplente no 
exercício  da  titularidade).  Compareceram  de  forma  virtual  os  seguintes  conselheiros: 
Leandro  Tuzzin  (Coordenador  Acadêmico),  Laura  Spaniol  Martinelli  (Coordenadora 
Administrativa),  Marcelo  Soares  Fernandes  (Coordenador  da  COREMU),  Adelmir  Fiabani, 
Daniela de Linhares Garbin Higuchi, Regina Inês Kunz (suplente no exercício da titularidade), 
Gustavo Olzanski Acrani, Emerson Stefanello Bastiani, Vanderlei de Oliveira Farias, Jossimara 
Polettini, Ivânia dos Santos Lago (suplente no exercício da titularidade), Andréia Rudniak e 
Leonardo  Orlei  Chiapetti.  Justificaram  ausência  os  seguintes  conselheiros: Alessandra 
Regina Müller Germani (Coordenadora do Curso de Enfermagem) e substituta oficial Thais 
Dresch Eberhardt,  Maria  Vitória  dos  Santos  Gonçalves  (titular)  e  Bruna  Nunes  de  Souza 
(suplente). Não  compareceram  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  Julio  César  Stobbe 
(Coordenador do Curso de Medicina),  Giovana Paula Bonfantti Donato (Coordenadora da 
COREME). Conferido o quórum regimental, o presidente declarou aberta a sessão, dando as 
boas vindas aos novos conselheiros. Registra-se que a presente sessão foi a primeira do novo 
mandato do Conselho de Campus (outubro/2025 a outubro/2027), cujos Termos de Posse 
foram confeccionados e  assinados via  SIPAC.  Em seguida,  passou-se  à  Ordem do Dia.  O 
presidente apresentou os pontos da pauta. O conselheiro Jung Ho Kim sugeriu a inclusão de 
um ponto, para debater sobre a criação de um componente curricular sobre Inteligência 
Artificial.  A inclusão do ponto foi  aprovada por consenso, antes dos Informes.  Passou-se 
então à apreciação do seguinte item de pauta: 1. Apreciação da ata da 6ª Sessão Ordinária 
de 2025. A ata foi apreciada pelo Conselho e aprovada sem ressalvas pelos presentes. Logo 
após,  passou-se  ao  item  2.  Homologação  da  Portaria  nº  98/CPF/UFFS/2025,  de  23  de 
outubro de 2025,  que aprova,  ad referendum do Conselho do Campus Passo Fundo,  a 
proposta de realização de concurso público para provimento de vaga de professor efetivo 
para  o  Campus  Passo  Fundo  da  UFFS  -  Conforme  Processo  23205.030310/2025-14.  O 
presidente explicou sobre os trâmites relacionados à aprovação de vaga para realização de 
concurso público docente, especialmente, a vaga de que trata o processo em tela. Explicou 
sobre a necessidade de emitir a portaria  ad referendum, para garantir que a vaga pudesse 
ser incluída no concurso que está sendo organizado na Instituição. Na sequência, a Portaria 
nº 98/CPF/UFFS/2025 foi homologada por consenso pelo Conselho.  Passou-se ao item  3. 
Alteração da composição do Núcleo de Apoio Pedagógico do Campus Passo Fundo (NAP-
PF).  O  Conselho  analisou  a  indicação  de  alteração  da  composição  do  Núcleo  de  Apoio 
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Pedagógico do Campus Passo Fundo (NAP-PF),  conforme expresso no Ofício nº 26/2025-
ACAD-PF.  O presidente esclareceu dúvidas  dos  conselheiros.  Na sequência,  os  presentes 
homologaram por consenso a alteração. Em seguida, passou-se ao item 4. Debate sobre a 
criação  de  um  componente  curricular  sobre  Inteligência  Artificial.  O  conselheiro  Jung, 
proponente do ponto, sugeriu a criação de um componente curricular (CCR) que trate sobre 
a inteligência artificial (IA) na saúde. Talvez um CCR optativo. Destacou que a IA está sendo 
usada de forma indiscriminada; os estudantes deixam de raciocinar e estudar para produzir 
o diagnóstico, o que gera conclusões que nem sempre estão corretas. A conselheira Daniela 
manifestou preocupação em relação ao tema, sinalizando que estudantes estão usando IA 
para diversas situações do curso, também para elaboração do Trabalho de Curso (TC). O 
conselheiro Gustavo apontou que a PROGRAD também  já  iniciou debate no sentido de 
integrar, de alguma forma, o tema nos Projetos Pedagógicos dos Cursos de Graduação. O 
conselheiro Leandro apontou que o primeiro passo é capacitar os docentes. Informou que 
estão planejando isso para a Reunião Pedagógica de 2026. O conselheiro Leonardo apontou 
que os estudantes não deixarão de usar IA, sendo então necessário ensinar/instruir sobre a 
melhor forma de uso. Nesse sentido, o conselheiro Jung destacou a necessidade de saber a 
usar a ferramenta com racionalidade para o ensino médico, ao invés de produzir distorções. 
O conselheiro Vanderlei apontou que poderia ser criado um CCR que fosse disponível para 
todos os cursos do Campus. Diante do debate realizado, o presidente manifestou que está 
clara a importância do tema. Indicou que fica como demanda já para 2026 pensar ações, 
trazer profissionais que conheçam o tema, fazer momentos de formação e já ir capacitando 
pessoas. A partir disso, será possível pensar a maneira mais adequada para inserir o assunto 
no  Campus  (se  por  meio  de  CCR  ou  outras  formas).  Logo  após,  passou-se  ao  item  5. 
Informes. O presidente atualizou o Conselho sobre os trâmites relacionados ao recebimento, 
por parte da UFFS, dos dois terrenos doados ao Campus Passo Fundo. Informou que no dia 
25  de  novembro  será  assinado  o  contrato  de  doação,  elaborado  pela  Secretaria  do 
Patrimônio da União no Rio Grande do Sul. Revisou as agendas que ainda ocorrerão neste 
final de ano, tais como OSCE, Teste de Progresso da ABEM, bem como partes dos Processos 
Seletivos da UFRGS e da UFSM, as quais  emprestam salas do Campus para aplicação de 
provas.  O  presidente  também  informou  sobre  a  conclusão  do  processo  licitatório  para 
revestimento metálico do Bloco A e atualizou o andamento do processo licitatório da 2ª  
etapa de construção do RU.  Sendo dezoito horas e trinta e cinco minutos e não havendo 
mais nada a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual eu, Stefani  Daiana Kreutz,  Secretária  
Executiva,  lavrei  a  presente  Ata  que,  lida  e  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo 
presidente deste Conselho.
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